

# Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajdusoboszlón, I., Foghty-utca  
5. szám alatt, ahová a lapra  
vonatkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és fürdőügyi hetilap.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő. Vidéki előfizetőknek  
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá  
pénteken délelőtt 11 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.

## Mezőgazdasági hitelek.

Az új Európa vérrel, vassal, de kemény munkával is vajudó kialakulásában nagy és komoly feladatok várnak a magyar életre is. Teleki Pál gróf kormánya céltudatos előrelátással, határozott programmal dolgozik s a sokféle ágazó tervek és munkálatok között igen fontos helyet foglal el az a gondoskodás, amely a termelés fokozását célozza. Ebben az irányban igen figyelemreméltó, értékes tanulmányt irt az „Országépítés“ legújabb számában Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter, aki a mezőgazdaság legfontosabb és legidősebb kérdéséről, a beruházási hitelről mondotta el a magyar kormányzati politika állásfoglalását és terveit.

A magyar termelés fokozásánál, a gazdasági csúcsmíniszter megállapítása szerint, figyelemmel kell lenni arra, hogy ne csak a mai szükségleteket biztosítsuk, hanem arra is, hogy termelésünket megnagyobbodott országunk változott természeti és gazdasági adottságai irányában fejlesszük. Természetes, hogy e kérdésnél sürgetően lép közbe a háború, amely világszerte érezteti gazdasági hatását s arra kényszerít, hogy minden erőnkkel biztosítsuk saját szükségleteinknek saját termelésünkkel való kielégítését. Különös jelentősége van itt a magyar mezőgazdaságnak s ezért elsősorban a mezőgazdasági hozam minőségi javítására és mennyiségi emelésére kell törekedni. Ennek viszont anyagi alapfeltételei vannak, amit a hitelellátás jó megszervezésével érhetünk el.

A magyar mezőgazdaságnak két irányban van multhatatlan szüksége jó hitelellátásra. Az egyik a rövidlejáratú termelési hitel, a másik a hosszulejáratú beruházási hitel. Mind a kettőnél elengedhetetlen kellék a méltányos hozzáférhetőség és az olcsó kamat.

Mind a két hitelnek nagyon nagy jelentősége van, de talán a beruházási hitel az, amely jelentőségében súlyosabb. A haladás, a fejlődés csak ezáltal biztosítható. Csak alacsony kamatozású hosszulejáratú hitelek segítségével tehetjük termővé az

eddig meddő területeket, fokozhatjuk a már megmunkált földek termőképességét s vezethetünk be új termelési ágakat és új művelési módokat. Mindez természetesen kihat a gazdasági élet egyetemére, mert hiszen az egész ipari és kereskedelmi élet vérkeringése frissül meg, ha megsokasodnak az agrár-munkaalkalmak, ha kelendők a mezőgazdasági gépek s megindul szerte magyar földeken a mezőgazdaság intenzívitásához nélkülözhetetlen építkezés.

A kérdés rendezésének ma már hiteltechnikai szempontból sincsenek akadályai, mert a pénzügyi világ megnyugvással tudja, hogy a folyó év végén megszűnik a gazdaadósvédelem rendszere s ekként teljesen helyreállítottnak tekinthető a magyar mezőgazdaság hitelképessége. A tavalyi rossz termés hosszabbította meg egy évvel e rendszer életét s ma már tisztán látjuk, hogy e kényszerintézkedés megtette a magáét, épen ezért fenntartása célszerűtlen és időszerűtlen lenne.

Magától értődik, hogy a kormányzat gondosan vigyáz arra, hogy e hiteleket a szigorúan megszabott cél szolgálatába állítsák. Nem lesz lehetséges tehát, hogy az igénybevevő régi adósságokat rendezzen a beruházási hitelből s csak azok részesülhetnek e komoly segítségben, akik hivatásszerűen foglalkoznak mezőgazdasági termeléssel. S mindezekben túl, esetenkénti bírálat állapítja majd meg, hogy az igénybevett beruházási kölcsön, a maga méltányos kamatszolgálatát is figyelembevéve, milyen időtartam alatt törleszthető biztonságosan.

Nehéz időköt élünk, de im, az illetékes kormánytényezők a nehéz helyzethez illő előrelátással dolgoznak s megtesznek minden emberileg lehető arra, hogy jóvá és jobbá tegyék a megnagyobbodott ország életét!

**Eladó házasudvar.** Az I. tized Dankó-utca 12. szám alatti 2 szoba, konyha, nyári-konyha, kamara és ólából álló, villanyvilágítással ellátott, jókarban levő családi ház 180 négyszögletes udvarral a főtér közvetlen közelében eladó. Értekezni lehet: a helyszínen Rácz József tulajdonossal.

## Aldozat.

A német-olasz tengelyhatalom és az angol világbirodalom közt dúló világháború és annak közvetett kihatásai miatt alig van a világnak olyan része, ahol ez ne befolyásolná az életet, ahol több vagy kevesebb mértékben ne éreznék a közeledő tavasszal egyre erősödő világrengésnek és az új világ kialakulásának hatását. Bennünket magyarokat a tengelyhatalmakkal való szövetségi viszonyunk ellenére eddig megkímélt a sors a véráldozattól és az értékek pusztulásától. Miként a tervezgatókódási program felett a parlamentben most folyó vitában hangsúlyozták, a mi feladatunk nagy szövetségeseink oldalán a fokozott termelés, a fokozott munka, hogy mindazzal, ami módunkban áll segítsük a harcban állókat, a számunkra is jobb életet jelentő új európai rend kiharcolásában.

Senki se kívánja, hogy amíg a szövetséges nemzetek óriási erőiesztésekkel és áldozatokkal haladnak a kijelölt cél felé, mi azt várjuk, hogy a sült galamb a szánkba repüljön. Természetes kötelességünk, hogy azoknak a szövetségeseinknek oldalán, akiknek köszönhetjük, hogy az ország területe Trianon óta már eddig is megkét-szereződött, mindent megtegyünk, hogy erőnkkel, teljesítményünkkel hozzájáruljunk a nagy cél eléréséhez. Adja Isten, hogy az ő akaratuk szerint is ez a hozzájárulásunk a békés munka terén maradjon, amire fokozódott reményünk most, hogy Jugoszláviának a tengelyhez való közeledése és a bolgár-török meg nem támadási nyilatkozat erősítette a balkán béke fenntartását.

Az áldozat alól azonban nem vonhatjuk és nem is vonjuk ki magunkat. A lemondás és összehúzódás, fokozott takarékoság és egyszerűség áldozatát szívesen vállaljuk a nagy nemzeti célok érdekében és épügy készséggel viseljük a felfokozott munka terhét is. A gazdasági programban hangsúlyozta a kormány, hogy talpalattnyi terület sem maradhat parlagon. Sajnos, azonban a megpróbáltatások nemcsak a rendkívüli idők követelte áldozatvállalás terén mutatkoznak, hanem sokkal nagyobb mértékben az elemi csapások révén is. Nem elég, hogy a tavalyi áradások miatt az őszi vetésterület csökkent és nem elég, hogy a belvizek az Alföldön közel félmillió holdat öntöttek el, most még a jégtorlaszokkal elzárt Duna felduzzadt vize is kiöntött és hullámai Dunavecse-nél a töltés fölé emelkedve elárasztották a Duna mentén délre fekvő községek egész sorát. A kiürített és vízzel elárasztott községeken túl a védekezést a budapest-kelebiai vasúti fővonal mentén Szabad-szállástól Kiskőrösig, majd tovább

Kiskőröstől Kalocsáig a vasutvona mentén, Kalocsától Foktőig a törvényhatósági ut mentén folytatják. A hatalmas arányú árvíz nemcsak a községek lakóinak a házeit, értékeit pusztítja, hanem olyan mezőgazdasági területeket tart — nem tudni meddig — megszállva, amelyeken már meg kellene kezdeni a tavaszi munkálatokat. A földmívelésügyi miniszter végigjárt az árvíz területeken, vigasztal annyiit mondott, hogy az áradást még idejében levezetik és az őszi vetések hiányát még pótolhatják, ha az időjárás a továbbiakban kedvező lesz.

Jóhiszemű reménységünket, a jobb jövőbe vetett hitünket ezek a megpróbáltatások épügy nem tudják kikezdeni, mint a világháborús helyzet követelte átmeneti lemondások. Legutóbb is életbe léptettek korlátozásokat. Így a bőrtalpu lábbeliket zár alá vették és hire jár, hogy a jövőben szétosztását keresztyén kereskedőkre bízzák, még pedig valószínűleg nem jegyrendszer, hanem utalványrendszer alapján. Ez abban különbözik a jegyrendszertől, hogy utalványt csak olyan kap, akinek a lábbelire tényleg szüksége van, viszont olyan nem kaphat, akinek tucatszámra áll a cipő a szekrényében. A kereskedelemügyi miniszter azt mondotta, hogy igyekszünk a munka ütemét fokozni annyira, amennyire az anyag-gazdálkodás helyzete lehetővé teszi és hogy átmenetileg kellemetlen súlyos intézkedésekre kerülhet sor az anyagelosztás egyenletesebbé tétele érdekében, de mindent elkövetnek, hogy ezek csak átmeneti jellegűek legyenek. A közellátási miniszter szerint fel kell készülni a komoly lemondás hónapjaira, esetleg éveire is. Felkészülünk és készséggel vállaljuk az áldozatot, mert bizunk abban, hogy bőven kárpótol ezért a boldogabb jövő.

## Elhasznált

rosz kerékpár külső- és belső gummit, továbbá eldobott gummicizmákat magas áron vesznek:

## Kovács Zoltán

műszerész-mester.

Az emeletes Bika-épületben.

**Eladó ház.** A VI. tized Tompa-utca 22. szám alatti házasudvar két szoba, konyha és mellékhelyiségekkel eladó. Érdeklődni lehet: Farkas Mihály városi tűzoltónál, a helyszínen.

**Kovács-szerszám** jókarban levő, jutányos áron eladó: Karacs Sándor Hajdusoboszló, VI., Tompa-utca 2.

## Helyreigazító nyilatkozat.

Az alábbiakban közreadjuk a Debreceni Orvosi Kamara helyreigazító nyilatkozatát, „Ujságcikk a Hajduszoboszlói Gyógyfürdő körül” című 1941. évi február hó 9. napján megjelent cikkünkhöz:

Valótlan az, hogy a Kamara az érdekelt orvos gyakorlatának azonnali megszüntetését annak ellenére rendelte el, hogy a Budapesti Orvosi Kamarához jogorvoslattal lehet élni. A valóság az, hogy a Budapesti Orvosi Kamara a Debreceni Orvosi Kamarával egyenlő jogú kerületi Kamara és ezért a Debreceni Orvosi Kamara határozatait a Budapesti Orvosi Kamarához nem is lehet megfélembezni.

Valótlan az is, hogy a Budapesti Orvosi Kamara és a debreceni királyi törvényszék azzal az indoklással mentette volna fel az érdekelt orvost, hogy annak joga lett volna Hajduszoboszlón rendelni. A valóság az, hogy a Budapesti Orvosi Kamara fegyelmi bírósága kifejezetten nem ment bele annak érdemi eldöntésébe, hogy Hajduszoboszló az 1936. I. t. c. 31. §. 2. bek. alapján gyógy, vagy üdülőhelynek tekintendő-e és ez alapon ott Hajduszoboszlón le nem telepedett orvosnak kívül gyakorlatot folytatni joga van-e, a debreceni királyi törvényszék pedig azzal indokolta felmentő ítéletét, hogy az 1936. I. t. c. 31. §-a ellenére a székhelyen kívül folytatott tiltott orvosi gyakorlat bűncselekmény nem lehet, hanem csak fegyelmi vétség.

Valótlan az, hogy a Budapesti Orvosi Kamara fegyelmi bírósága tényként állapította volna meg, hogy maga a Debreceni Orvosi Kamara sem látott tisztán ebben a kérdésben. A valóság az, hogy a Debreceni Orvosi Kamara ebben az ügyben mindenkor tisztán látott, de csak 1939. évben értesült arról, hogy Hajduszoboszló megyei város a m. kir. belügyminisztérium által gyógyhellyé, vagy üdülőhelyé nyilvánítva nincs és így az 1936. I. t. c. 31. §. 2. bek. alapján ott állandóan le nem telepedett orvosnak tovább gyakorlatot nem engedélyezhetett.

Valótlan az, hogy a Debreceni Orvosi Kamara választmányát az a törekvés vezette volna, hogy az ország orvos társadalma tudja meg azt, hogy Hajduszoboszló nem gyógyhely. A Kamara választmánya a törvényes jogszabályok alapján hozta meg határozatát és csupán hatósági feladatából folyó köteleességét teljesítette.

A Debreceni Orvosi Kamara jogerős határozata nem érinti azt a mindenkori elismert tény, hogy Hajduszoboszló város gyógyfürdője elsődrendű és nagy látogatottságnak örvendő komoly gyógytényező.

A Debreceni Orvosi Kamara nevében:

Olvashatatlan aláírás  
elnök.  
Olvashatatlan aláírás  
ügyész.

Készséggel helyesbítjük elírásunkat cikkünkben, hogy t. i. a Budapesti Orvosi Kamarához lehetett volna jogorvoslattal fordulni. Nem a Budapesti-hez, hanem az országos Orvosi Kamarához. Ez a dolog lényegén egyébként nem változtat.

Tény, hogy a Budapesti Orvosi Kamara ítéletében nem ment bele annak érdemi tárgyalásába és vitatásába, hogy gyógyhely-e Hajduszoboszló, vagy sem? Ezt cikkünkben mi sem állítottuk, sőt megmondottuk, hogy még nem gyógyhely s hogy ezen nincs mit tagadni. Így azt sem vitattuk,

hogy a debreceni Orvosi Kamara nem járt volna el jogszerűen, csak kihangsúlyoztuk, hogy 1938-ban másképpen járt el, mint 1939-ben, aminek azután végső következményei azok az újságcikkek voltak, amelyek alkalmasak lehetnének a nagyközönség előtt furdónk jó hírnevének aláásására.

A „Helyreigazító nyilatkozat” harmadik bekezdése azonban nem állja meg a helyét. Mert igenis a Budapesti Orvosi Kamara fegyelmi bíróságának F. I. 38—1940. sz. ítéletében — megismételjük — szóról-szóra ez áll: „Tényként állapította meg a fegyelmi bíróság a debreceni Orvosi Kamara ügyészenek előadásából, hogy maga a debreceni Orvosi Kamara elnöke sem látott tisztán ebben a kérdésben. A kamarai ügyész is elismerte, hogy a kérdés zavaros. Ezt mutatja a debreceni Kamara választmányának 1938. és 1939. években hozott ellentétes állásfoglalása.”

Igy ebben a részben a helyreigazításnak helye nem lehet. Azt elfogadjuk, hogy a debreceni Kamara „csak 1939. évben értesült” és pedig meglepetéssel arról, hogy Hajduszoboszló nem gyógyhely épen a Hajduszoboszlói Gyógyfürdő akkori orvosának a debreceni Orvosi Kamara választmányában eszközölt felszólalásából. Erről mi is tudunk...

Egyébként köszönjük a debreceni Orvosi Kamara helyreigazító nyilatkozatának utolsó részét, mely elismerést ad furdónknak. A magunk részéről is meg vagyunk győződve, hogy a debreceni Orvosi Kamara a területén fekvő nagyértékű furdónkre büszkeséggel tekint s nagy erkölcsi érdeke is fűződik ahhoz, hogy furdónk a legkiválóbbak közé emelkedjék.

## H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc lelkész prédikál, fél 11 órakor a gyermekistentiszteletet Kovács Lajos vallásoktató-lelkész végzi, délután Loós András segédlelkész prédikál.

— **Dr. Tasnádi Nagy András** titkos tanácsosnak, a képviselőház elnökének a finn köztársaság elnöke a finn Fehérrózsarend legmagasabb kitüntetését adományozta. A magas kitüntetést dr. Tasnádi Nagy András mintegy három évvel Finnországban tett hivatalos látogatása alkalmából kapta.

— **A tudóvész elleni küzdelem** bevezetéseként febr. 16-án, vasárnap délután 5 órakor nagyszabású ismeretterjesztő előadást rendezett Hajduszoboszló megyei város elöljárósága. A ref. elemi népiskola emeleti dísztermét zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő közönség. Az előadás sorozatot dr. Márton Gábor polgármester nyitotta meg, majd dr. Márton Géza m. kir. tisztiorvos, dr. Csiba István városi ügyész, dr. Csomor Benő városi orvos, dr. Vajna István furdóorvos tartottak nagyértékű, tudományos alapon álló szakelőadásokat. Péntek délután a ref. elemi iskolai növendéksereg részére tartottak ismeretterjesztő előadást dr. Márton László városi orvos, a Stefánia vezető orvosa és dr. Vajna István furdóorvos.

**Eladó** a II. t. Ék-utca 14. számú házszámú 316 négyszögöl telekkel és melléképületekkel. Megbízott: dr. Hunyady Béla ügyvéd.

— **Helyreigazítás.** A „Független Hajduság” 1941. január 26-án megjelent számában alábbi közleményt hozta: „A besorozott lovakért az Országos Mezőgazdasági Kamara kölcsönt folyósít a gazdáknak. Ezentul minden behívott lovas becserkésnek háromnegyed részéig kölcsönt vehetnek fel a gazdák a kamarától kijelölt bankoknál.” Ennek a hírek a közlései tévedésen alapulnak. A helyzet ugyanis az, hogy ilyen kölcsönöket az Országos Mezőgazdasági Kamara egyáltalán nem folyósít, hanem az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara tett illetékeseknél javaslatot arra, hogy a katonaság által igénybevett lovas becserkésnek háromnegyed részéig a bankok kölcsönt folyósítsanak a gazdáknak. Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-kiírások: Pap Elek és Vég Róza, Szabó Mihály és Palotai Róza, Domokos Imre és Ö. Nagy Zsófia, Márton Ferenc és Király Etelka. Házasságot kötöttek: Kovács Kálmán és Gönczi Zsuzsanna, Kátai József és Szabó Ida. Születések: Török Antal leánya Julianna, Bónis János leánya Éva, Farkas Gyula fia Sándor, Loós Mihály fia Mihály, Kuhn András leánya Amália-Ottília, Veselényi András leánya Mária. Halálozások: Nagy Ágnes 1 hónapos, Szabó Imre 84 éves, Süveges Lajosné — Somogyi Juánna — 80 éves, Soós Gáborné — Vég Amália — 32 éves.

— **Lelkészhálózás.** Juhász Elek tiszacsegei csak nemrégiben nyugdíjba vonult református lelkész Debrecenben febr. 15-én a klinikán hosszas betegeskedés után 61 éves korában elhalálozott. Temetése február 18-án ment végbe Debrecenben tisztelőinek, barátainak, lelkésztársainak ösztönös részvétele mellett.

— **Tavaszbuzza igénylés.** Köztudomású, hogy a földmivelésügyi miniszter a magyar gazdák részére megfelelő minőségű és mennyiségű tavaszbuzza vetőmagról gondoskodik. A tavaszbuzza-vetőmag a rendeltetési állomásra szállítva körül 30 pengős áron készpénzfizetés ellenében kerül kiosztásra. A beszerzéssel és a kiosztással kapcsolatos költségeket, valamint a vasuti fuvarköltséget a földmivelésügyi tárca viseli. Vetőmagot birtoknagyságra való tekintet nélkül minden gazda igényelhet. Az igényléseket közvetlenül a vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőséghez kell bejelenteni, az általa rendelkezésre bocsátandó csekklapon pedig a vételárat előzetesen kell befizetni. A földmivelésügyi miniszter felhívja a gazdák figyelmét, hogy a vetőmagakció zavartalan lebonyolítása érdekében igényeiket legkésőbb február hó 20-ig a vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőségekhez jelentsék be és az igényelt vetőmagbuzza árát fizessék be.

— **A gézekék és traktorok üzemanyaggal való ellátása.** A földmivelésügyi miniszter előzetes tájékoztató céljából felhívja a gézekék és szántásra használt traktorok tulajdonosait, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkálatok elvégzéséhez szükséges üzemanyag-szükségletüket (kőszén, petroleum, gázolaj, benzín és kenőanyag) legkésőbb február hó 20-ig írásban jelentsék be a m. kir. növénytermelési hivatalhoz, Budapest, IV., Vármáskörút 2. szám. Azok részére, akik a bejelentést elmulasztják, a kormányzat nem biztosíthatja a megfelelő üzemanyaggal való ellátást. A bejelentésben pontosan fel kell tüntetni az említett gépek telephelyét (község, város, járás, vármegye), valamint azt is, hogy a bejelentés hány, milyen gyártmányú és nagyságu gézeke, illetve traktorra vonatkozik.

**Eladó** egy hat szoba, előszoba, konyha, spájzból álló lakás, akár butorral is. Továbbá a Bánomkertben levő 608 négyszögöl gyümölcsös és szőlőskertem is. Értekezni lehet: Szébeny Istvánnál, V. tized Kölcsey-utca 10.

— **Zár alá veszik a bőrtalpu lábbelit.** A hivatalos lap február 16-ikái számában jelent meg a minisztérium rendelete a bőrtalpu lábbeli forgalmának korlátozása tárgyában. Ez a rendelet kötelezővé teszi az összes iparosoknál és kereskedőknél minden bőrtalpu lábbeli (csizma, cipő, bakkancs, szandál) bejelentését és a bejelentendő készleteket egyúttal zár alá is helyezi. A rendelet kiadására azért volt szükség, mert az ország borszükségele behozatal hiányában csak megfelelő beosztással fedezni a szükségleteket s így gondoskodni kellett arról, hogy különösen a szegényebb néposztály elől a meglevő készletek indokolatlanul fel ne vásároltassanak. A rendelettel egyidejűen jelent meg a közellátási miniszternek 470—941. KM. sz. rendelete, amely a bejelentés részletes szabályait tartalmazza, ugyszintén megállapítja egyelőre ideiglenesen, hogy mely cipőkészleteket lehet továbbra is forgalomba hozni. Ugyancsak a hivatalos lap vasárnapi száma közli a kereskedelmi miniszternek a 790—1941. sz. rendeletét a gumiabroncsok bejelentése tárgyában. A rendeletben a kormány a honvédelmi törvényben foglalt felhatalmazás alapján elrendeli, hogy 8 nap alatt a kereskedelmi és közlekedési miniszternek be kell jelenteni mindazokat a gumiabroncsokat, (köpeny, tömlő, tömör gumiabroncs stb.), amelyek akár természetes, akár jogi személyek birtokában vannak. Aki bejelentési kötelezettségének nem tesz eleget, vagy nem a megszabott módon és időben tesz eleget, vagy pedig hamis és valótlán adatokat jelent be, kihágást követ el és amennyiben a cselekmény nem esik súlyosabb büntető rendelkezés alá, 8 ezer pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető. A be nem jelentett gumiabroncsokat el lehet kobozni.

— **A takarmánytermelés fokozása.** A háborús viszonyok miatt a külföldi abraktakarmányoknak behozatala, valamint a belföldön termelt abrak- és szalastakarmányoknak kellő időben való szállítása mind nagyobb nehézségekbe ütközik. Nemcsak hazafias kötelességet teljesít, de saját gazdaságának zavartalan menését is biztosítja az a gazda, aki állatállományának takarmányozásához szükséges szalast- és abraktakarmányt a saját gazdaságában megtermeszt. A földmivelésügyi miniszter felhívja a gazdák figyelmét, hogy az ország és saját érdekükben is gondoskodjanak a szükséges szalast- és abraktakarmányoknak minél nagyobb mértékben saját gazdaságukban való megtermesztéséről.

— **Meghívó.** Felhívjuk az érdeklődő gazdák figyelmét arra, hogy február hó 24-én (hétfőn) délután 6 órai kezdettel Hajduszoboszlón a Gazdakör helyiségében (ahol a m. kir. gazdasági felügyelőség téli gazdasági tanfolyamainak előadásai vannak) előadást fog tartani: dr. Szalai György mezőgazdasági kamarai főtitkár, amelyen az új fajta takarmány eltartási eljárásokat, a silő-gazdálkodást és az olcsó silők építését fogja ismertetni. Az előadás alkalmával az előadó tájékoztatást fog adni a földmivelésügyi minisztérium olcsó silőépítési akciójáról is. Épen ezért az előadás meghallgatására ismétellen felhívjuk az érdeklődő gazdák figyelmét. Debrecen, 1941. február 19. Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

**Egy jóforgalmu italmérés** jogfolytonossággal, továbbá fűszerüzlet be rendezéssel és házzal együtt eladó. Értekezni lehet: Hajduszoboszló, Gáti Tóth-utca 36. szám alatt, a helyszínen: özv. Farkas Mihályné tulajdonossal.

## FÜRDŐKÖZLEMÉNYEK.

Írja: VERESS BÉLA.

## Baromfikeltetés hőforrásvizeink segítségével.

Istenáldotta hőforrásaink sokoldalú használhatóságával már több cikk keretében foglalkoztam. Elmondottam, hogy mily nagyértékű a hőforrások vizéből kiválasztott gáz a festékiparban szükséges korom előállításától kezdve a gázolín-gyártásig, a víz pedig mint gyógytényező s úgy is mint gyapjamosásra kiválóan alkalmas viz...

Most arról fogok említést tenni, hogyan lehetne pl. a vizet baromfikeltetésre felhasználni.

A baromfikeltetőgépek használata ma már általánosan el van terjedve. A keltetőgép lényege: vascsövekben elosztott melegviz, rekeszek tojásokkal megrakva, párologtató készülék s egy ventilátor. A vizet petróleum segítségével forralják fel s pontosan előírt hőmérséklettel engedik az elosztó csövekbe. A párologtató készülék vizpárával telíti a gép belsejét, hogy az száraz ne legyen s a páratartalom mérésére külön mérőeszköz szolgál. A villanymotorral hajtott ventilátor pedig a meleget osztja el a gép belsejében s tisztá levegőt szállít a tojásokra.

A keltetőgép belsejében az első héten 38 C. foknak, a második héten 39 C. foknak, a harmadik héten pedig már 39—40 C. foknak kell lenni. Az első két héten az u. n. „előkeltetőgép”-ben vannak a tojások, míg a kelés hetében át kell rakni azokat az u. n. „buvógép”-be. Ez annyiban különbözik az előzőtől, hogy a rekeszekre drótháló-fedők jönnek, hogy a kikelt kiscsirke ki ne ugorjék belőlük.

Elmés szerkezet gondoskodik arról, hogy a tojások naponként megforgatassanak. A kotló ugyanis időnként megforgatja a tojásokat, hogy a fejlődő csirke új helyzetet kapjon s így a tojás anyagát jobban kihasználhassa. A gép egymásföltti rekeszei két karral naponként kimozdítatnak, a tojások más helyzetbe kerülnek s ez a mozgatus pótolja a kotló tojásforgatását.

Egy normális nagyságú keltetőgép 10,000 tojás befogadására is alkalmas.

Hőforrásaink vizét igen előnyösen lehetne keltetőgéphez felhasználni. A petróleumfűtőanyag teljes megtakarítása jelentősen és kedvezően befolyásolná a baromfikeltetés jövedelmezőségét. Ezenkívül hőforrásvizeinknek 73 és 78 fokos állandó hőmérséklete üzemi szempontból rendkívüli előnyt nyújtana.

Amint olvassom, az országban eddig összesen 12 baromfikeltető központ van működésben, melyeket a földmívelésügyi kormányzat állított fel a baromfikeltetés érdekében. A földmívelésügyi minisztérium fedezi a központ vezetőjének fizetését, valamint az egyéb költségeket. Az illető község, vagy város csak díjmentes helyiségekkel s egy-két segédalkalmazott tartásával járul hozzá az üzem fenntartásához.

A baromfikeltető központok elsősorban a gazdaközönség érdekében létesültek. A községek és falvak baromfiállományát fel kell frissíteni, nemesebbé s így értékesebbé kell tenni. A baromfikeltetés állami megszervezése arra szolgál, hogy gazdaközönségünket nemes és értékes baromfikeltetésre ösztönözze s ezáltal is segítse. A baromfiállomány szakszerű fejlesztése továbbmenő-

leg országos, nemzeti érdek és igen hathatósan szolgál javára magának a községnek is, ahol egy ilyen baromfikeltető központ létesülhet.

S most azt kérdezem, hol van az országban még egy olyan hely, ahol a baromfikeltetés kifejlesztésére annyira szükség lenne, mint épen Hajduszoboszlón? Évente már is 40,000 furdővendég követeli nap-nap után városunkban azt, hogy jutányosan jó baromfi-hussal lássuk el! Van-e az országban még egy megyei város, ahol annyi baromfi értékesítésére lehetne számítani, mint épen Hajduszoboszlón?

De az erőteljes baromfikivitel is óriási hasznára lenne gazdaközönségünknek!

Ezzel már fel is adtam a leckét mindazoknak, akik szeretnek tervezgetni, alkotni, csinálni valamit. A helybeli Gazdakör vagy a helybeli Hangya Szövetkezet vezetősége vajjon nem lenne hajlandó a kezdeményező lépéseket megtenni ahhoz, hogy a földmívelésügyi kormányzat a 13-ik baromfikeltető központot Hajduszoboszlón létesítse? Hígyje el az olvasó, hogy az a 13-as szám ellenére sem lenne rossz vállalkozás! Hőforrásaink vizének kis részét erre is fel lehetne használni s a Gyógyvizpalackozó épülete mellett van még hely különféle vállalkozások számára. Csak szervezkedni kell, el kell indulni, meg kell fogni az eke szarvát s akkor munkánkat siker koronázza...

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak a rokonoknak, jóbarátoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, kortagársaknak, kik felejthetetlen emlékü édes jó apánk, nagyapánk, apósunk: T. Szabó Imre elhunyt alkalmából bennünket ért gyászunkban vigasztaló részvételükkel felkerestek és temetésén oly nagy számmal megjelentek s ezáltal az ő életében kifejtett munkásságának elismeréseként a kegyelet adóját leróni szívesek voltak, ezúton mondunk hálás köszönetet:

A gyászoló család.

— **A Margit testvér** akciójára dr. vitéz Simon Árpádné urasszony 10 pengőt adományozott.

— **Megszűnt az árvízveszedelem.** A Dunának a Csepel-sziget környékétől délre Kalocsáig, Bajáig, Mohácsig s a jugoszláv határig terjedő mintegy 200 kilométer hosszúságú szakaszán a jégtorlódások megszűntek. Az elárasztott területekről a vizek levezetése kezdetét vette. A borzalmas méretű árvízveszedelem rengeteg anyagi kárt okozott a lakoságnak. Ismét sok százezer hold ösvivetés került viz alá. Roppant árvízveszedelem fenyegette Szegedet, Hódmezővásárhelyet és a Körösök vidékét. Itt is 200,000 holdnyi területen pusztított az árvíz. A m. kir. honvédség műszaki csapatai, sorkatonasága, a csendőrség és a különféle műszaki alakulatok bámulatos munkát végeztek. Az egész nemzet halájjára és elismerésére méltók.

1836—1941.

## Hirdetmény.

A „Vas- és Fémgyűjtő Központi Iroda” hajduszoboszlói megbízottja 1941. évi február hó 26. napján Hajduszoboszlón a városháza udvarán „vasnapot” tart, amikor is mindenféle vas és fém hulladékot megvásárol a hivatalosan megállapított beváltási áron.

Dr. Márton Gábor polgármester.

2637—1941.

## Adófizetés iránti hirdetmény.

Alulírott városi adóhivatal ezennel felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adókönyvben előírt és az 1923. évi VII. t.-c. 19. §-a értelmében esedékes adótarozásaikat e hó 15. napjáig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a hirdetmény közhírré tételétől számított 8 napon belül, vagyis február 23. napjáig annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárás azonnal meg fog indíttatni.

Hajduszoboszló, 1941. febr. 15.

Városi adóhivatal.

2304—1941.

## Hirdetmény.

Felhívom Hajduszoboszló megyei város adófizető közönségének figyelmét a nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszter ur 40,910—1941. VIII. sz. körrendeletében foglaltakra, mely szerint az az adózó, akinek kereseti, valamint jövedelem- és vagyonadó alapja a következő évre változatlanul fenntartandó lenne, amennyiben az előző évi adóalapot kereseti, jövedelmi, illetve vagyoni viszonyaihoz képest soknak tartja, úgy szabályszerű adóbevallás csatolása mellett — eltérően az 1927. évi 300. és 500. P. M. sz. hivatalos összeállításban megállapított január 31-iki határidőtől, — adóalapjának újbóli megállapítását kérheti folyó évi február hó 28-ig. A kérelemben a késedelmes bevallás okát indokolni kell.

Hajduszoboszló, 1941. febr. 14.

Dr. Márton Gábor polgármester.

165/1941. tk. sz.

I. 2030/1937.

## Árverési hirdetmény-kivonat.

Fonó István Borkereskedelmi r.-t. bpesti bejegyzett cég végrehajthatónak — Szalay Lajosné sz. Szabó Ilona végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében, a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 500 P tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett, a Hajduszoboszló m. városban fekvő s a hajduszoboszlói 60. sz. tkvi betétben, A. I. 1—4. sorsz., 14,049—4., 14,050—7., 14,053—5., 14,054—4. hrsz. alatt foglalt, Szalay Lajosné sz. Szabó Ilona nevében álló, 3 hold 1375 négyszögöl területű, a Kőteleken levő szántó és rétre: 3090 P kikiáltási árban,

s a hajduszoboszlói 60. sz. betétben, A. + 1. sorsz., 7153. hrsz. a foglalt, Szalay Lajosné Szabó Ilona nevében álló, 280 négyszögöl területű, a Csatorna-kertben levő szántóra: 175 P kikiáltási árban elrendelte azzal, hogy C. 3. sorsz. alatt, 3761—1903. tkv. sz. végzéssel Gulyás Józsefné Teleki Erzsébet javára bekebelezett holtig tartó hasznélvezeti jog épségben, illetve érintetlenül maradjon.

Az árverést 1941. évi március hó 4. napjának délelőtt 9 óráját tüzi ki Hajduszoboszlón a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szilfákajla-u. 1. sz. földszint 3. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanok közül, az A. I. 1—4. sorsz. alatti ingatlant 3025 P 62 fillér, az A. + 1. sorsz. a foglalt ingatlant 2918 P 53 fillér vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10<sup>0/0</sup>-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Hajduszoboszló, 1941. évi január hó 14. napján

dr. Cseke Béla sk., ömkf. kir. j. b. jegyző.

A kiadmány hitelül: Keresztes.

## Rigyó-utca

2. szám alatt három helyiségből álló üzlet-helyiség azonnalra kiadó. Értekezni: Grósz Imre megbízottal.

2763—1941.

## Hirdetmény.

Hajdúvármegyei m. kir. gazdasági felügyelőség a népies juhállomány vérfriessítése, valamint a gyapju termelésének fokozása, egyöntetűvé tétele érdekében a m. kir. földmívelésügyi miniszter ur engedélye folytán a folyó évben is, kosakció keretében korlátozott számú fésűs tenyészkosokat oszt ki.

Az akció keretében csak a következők kaphatnak kedvezményes áru fésűs gyapjas tenyészkosokat:

a) A község, város, valamint közös legelőben érdekelt birtokosság, vagy legeltetési társulat, melynek közte-nyésztésében fésűs, vagy szövetgyapjas juhokat tartanak

b) A 150 drb-nál kevesebb fésűs, vagy szövetgyapjas anyajuhval bíró és egyben 100 kat. holdnál kisebb mezőgazdasági területen gazdálkodó hivatásos kisgazdák (birtokosok és bérlők).

c) A 150 drb-nál kevesebb anyajuhval bíró feles juhászok.

Az akció keretében kedvezményes áru tenyészkosokban részesülteknek előzetesen írásbeli nyilatkozat formájában egy közös íven kötelezően vállalniuk kell, hogy a kiosztott új kosokat tenyészképeség esetén legalább 2 évig a gazdasági felügyelőség hozzájárulása nélkül nem adják el és nem vágják le, hanem azt okszerűen takarmányozva és gondozva, tenyésztésre használják s amennyiben a 2 éves határidőn belül a gazdasági felügyelőség előzetes engedélye, illetve hozzájárulása nélkül eladnák, vagy levágnák a kosokat, a nyújtott árkedvezményt kötelesek megfizetni. Kötelezettséget kell vállalniuk az igénylőknek arra is, hogy a fedezetelési időtől eltekintve, a kosokat az anyaállatoktól elkülönítve tartják s a kiosztás idején meglévő s nem megfelelőnek talált régi kosokat értékesítik.

Az akció keretén belül kizárólag fésűs gyapjas tenyészkosok kerülnek kiosztásra, amelyek 1—2, legfeljebb 3 évesek s melyeknek élősulya éves korban legkevesebb 60, 2 éves korban legalább 70, 3 éves korban legkevesebb 80 kg.

Az akcióban kiosztott kosok feltehetően egészségesek s egyben a gyapjuterelés, valamint a tenyésztés szempontjából megkivánt követelményeknek megfelelnek.

A teljes bundában levő fésűs gyapjas tenyészkosok kedvezményes kiosztási ára darabonként 40 P, mely összeget az igénylőknek majd később meghatározandó időpontban előre készpénzben kell befizetniük.

A kosok szállításával kapcsolatos fuvarlevél szerinti összes költségek, az állatorvosi költségekkel együtt nem az igénylőket terheli.

A tenyészkosokat az igénylő gazdák még a nyírás megkezdéséig megkapják, de a szükséghez képest nyírás után nyírott állapotban is kerülhetnek tenyészkosok kiosztásra.

Felhívom a juhtenyésztő gazdák figyelmét, hogy az országos érdekű célokat szolgáló akcióra való tekintettel az akcióban minél nagyobb számban vegyenek részt.

Az akcióra való jelentkezési határidő 1941. évi február hó 24-e. Jelentkezni lehet Somogyi Antal város-gazdánál (városháza, fsz. 4.).

Hajduszoboszló, 1941. febr. 20.

Dr. Márton Gábor polgármester.

## Eladó kert.

A VI. tizedben Kálvin-utca 11. számú kert, 217 négyszögöl e la d ó, négyszögölenként 10 pengőjével. Értekezni lehet levélben: Szabó Andrásné Búdszentmihály, Nagyenyed-u. 4. sz. alatti lakossal.

**Az Egyesületi Szeszfőzde** gyümölcs-pálinka-főzde vezetősége értesíti a n. é. közönséget, akik szilva cefréből pálinkát óhajtának főzteni, f. hó 25-én meg lehet kezdeni és a szilva cefrét a főzde helyiségébe ki lehet szállítani.

443—1941.

#### Kivonatos versenytárgyalási hirdetmény.

Hajduszoboszló város Villamosművének igazgatósága kezelése alatt álló fürdőtelepen építendő kádásfürdő épület föld, kőműves, elhelyező stb. építési munkálataira nyilvános versenytárgyalást tart.

Az ajánlatok kizárólag az ajánlati minta, ill. költségvetési űrlap felhasználásával és a részletes versenytárgyalási hirdetményben foglaltak értelmében adandók meg. Az aláírt ajánlatokat sértetlen borítékban lezárva 1941. március hó 17-én, déli 12 óráig kell benyújtani személyesen, vagy posta útján az üzemek irodájában.

A részletes versenytárgyalási hirdetmény, a vállalati feltételek, költségvetési űrlap a Villamosmű irodájában hivatalos órák alatt megszerzhetők és a terv megtekinthető.

Hajduszoboszló, 1941. február 20.  
**Igazgatóság.**

444—1941.

#### Kivonatos versenytárgyalási hirdetmény.

Hajduszoboszló város Villamosművének igazgatósága, kezelése alatt álló fürdőtelepen, a fürdő bejáratához vezető utvonallal munkálataira nyilvános versenytárgyalást tart.

Az ajánlatok kizárólag az ajánlati minta és költségvetési űrlap felhasználásával és a részletes versenytárgyalási hirdetményben foglaltak értelmében adandók meg. Az aláírt ajánlatokat sértetlen borítékban lezárva, 1941. március hó 17-én, déli 12 óráig kell benyújtani személyesen, vagy posta útján az üzemek irodájában.

A részletes versenytárgyalási hirdetmény, a vállalati feltételek, a költségvetési űrlap a Villamosmű irodájában hivatalos órák alatt díjmentesen megszerzhetők.

Hajduszoboszló, 1941. február 20.  
**Igazgatóság.**

1092—1941.

#### Hirdetmény.

Közírré teszem, hogy az idei budapesti nemzetközi vásár, amely május 2—12. között lesz, már is rendkívüli élelénk érdeklődés nyilvánul meg különösen a magyar nagyipari vállalatok részéről, amelyek közül azokat, amelyek 100 éves multra tekinthetnek vissza, külön kiállítás keretében lesz bemutatva az érdeklődő közönségnek.

Különálló nagyvonalú csoportja lesz az idei vásárnak a visszatért Erdély külön kiállítása, amelyben Erdély gyár- és kézműipara, népművészete, idegenforgalmi lehetőségei kerülnek bemutatásra.

Igyekeznünk fog a vásár vezetősége mindazokról az új gyártási eljárásokról és anyagokról részletes beszámolót nyújtani, amelyek a technika legutolsó fejlődése alapján jöttek létre.

Meglepetésként fognak hatni a külföldi államok látványos kiállításai, amelyek közül már most utalnak Németország első hivatalos részvételére.

Az 1941. évi vásár úgy üzleti lehetőségek, mint pedig érdekesség szempontjából dacára a rendkívüli időknél és számtalan nehézségnek további fejlődésről fog bizonyosságot tenni.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.

442—1941.

#### Árverési hirdetmény.

1. Hajduszoboszló megyei város Villamosművének Igazgatósága, mint a Fürdőüzem vezetője és kezelője a fürdőtelepen levő alábbi helyiségeket:

I. bazár és fürdőruhakölcsönzés céljára szolgáló helyiséget,

II. a kerékpármegőrző helyet,

III. a könyvtárusítási jogot

az 1941. évi április hó 15-től 1941. évi október hó 31. napjáig terjedő fűrdőidényre

**az 1941. évi március hó 17. napjának délelőtt 9 órakor** Hajduszoboszlón, a városháza kis tanácstermében (i. emelet 5. sz.) tartandó nyilvános árverésen bérbeadja.

2. Kikiáltási ár:

a bazár és fürdőruhakölcsönző helyiségekre P 2,200.—,

a kerékpár megőrző helyre P 250.—,

a könyvtárusítási jogra P 100.—.

3. Az árverési szándékozók kötelesek az árverés kezdete előtt az árveréssel megbízott kiküldöttek kezébe a kikiáltási ár 50%-át készpénzben bántatpénzként lefizetni, amely összeg a legtöbbet ígérő által az általa megígért összeg 50%-ára egészítendő ki, ellenkező esetben ígérete figyelmen kívül hagyatik és terhére és veszélyére nyomban újabb árverés tartatik, amelyen azonban ő részt nem vehet. A lefizetett bántatpénz az igazgatóság döntéseig az összes árverezők tekintetében visszatartatik s csak az igazgatóság jogerős döntése után fizetetik vissza annak, kinek ígérete el nem fogadtatik.

4. Az igazgatóság az árverés tekintetében és az ígéretek között is szabadon dönt, az árverés eredményét egészben, vagy csak egyes helyiségekre nézve meg is semmisítheti és az ígéretek tekintetében is esetleg a legmagasabb ígéret, vagy ígéretek figyelmen kívül hagyásával alacsonyabb ígéretet elfogadhat. Az igazgatóság határozata a képviselőtestület jóváhagyására is szorul.

5. A bérösszeg előre és egy összegben fizetendő. Akinek ígérete az igazgatóság által elfogadtatik, az a bántatpénzét az általa beígért és elfogadott összegre legkésőbb 1941. április 1-ig köteles kiegészíteni, ugyanakkor köteles a szükséges illetéket szintén lefizetni és bérleti szerződést aláírni, amennyiben ezt nem tenné, úgy bántatpénzét teljesen elveszti és terhére és veszélyére vagy újabb árverés tartatik, amelyen azonban ő részt nem vehet, vagy pedig joga van az igazgatóságnak a bérbeadást szabadkézből is eszközölni s árverelő mindenesetben köteles a felmerülő kárösszeget viselni.

6. Egyébként a részletes árverési feltételek a Közművek irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Hajduszoboszló, 1941. évi február hó 20.

**Az igazgatóság.**

1—1941.

#### Hirdetmény.

Az 1938. XIX. t. c. 52. §-a rendelkezéseihez képest közírré teszem, hogy Hajdúvármegye területén 264—1939. B. M. sz. rendelettel alakított országgyűlési képviselőválasztói kerületi választónak 1941. évre érvényes választói névjegyzékét 1—1 hitelesített példányban az alább megjelölt kir. közjegyzőknél helyeztem el:

1. Dr. Ujvárossy Lajos kir. közjegyzőnél Hajdúbószörményben: a hajdúbószörményi választókerület névjegyzékét.

2. Dr. vitéz Simon Árpád kir. közjegyzőnél Hajduszoboszlón: a hajduszoboszlói választókerület névjegyzékét.

3. Dr. Mándi András kir. közjegyzőnél Hajdunánáson: a hajdunánási választókerület névjegyzékét.

4. Dr. Szilágyi Elek kir. közjegyzőnél Püspökladányban: a nádudvari választókerület névjegyzékét.

Debrecen, 1941. január hó 20.

Rásó s. k.

alispán, kp. elnök.

## Bocskay Mozgó

heti műsora:

**Febr. 23-án**, vasárnap: Errol Flynn színes világfilmje. Kertész Mihály rendezése: **Honfoglalók**. Holnap hősei. Izgalmas vadnyugati történet. Főszerepben: Olivia de Havilland, Ann Sheridan, Alan Hale. Kísérőül: **Bölcstől az iskoláig**. Magyar híradó.

**Febr. 26-án**, szerdán: Kettő egy jeggel! Erős idegzetűeknek: Milliók világfilm: **A rémület szigete**. Emberek és bestiak harca egy lakatlan szigeten. Főszerepben: Charles Bickford, Elizabeth Joung és Bob Baker énekes cowboy filmje: **Nótás betyár**. Partnere: Joan Barclay.

**Febr. 27-én**, csütörtökön: Nagyszerű magyar vígjáték: **Fehérvári huszárok**. Főszerepben: Páger Antal, Egy Mária, Kabos Gyula, Berky Lili stb. Fényes kísérő műsor.

**Márc. 1-én**, szombaton és vasárnap délután 2 órakor: Péter B. Cyne világ-hírű regénye filmen: **Lángoló határok**. Minden idők legnagyobb vadnyugati filmremekje. Kísérő **Amor az irodában** vígjáték. Híradó.

1307—1941.

#### Hirdetmény.

A 330—1941. M. E. sz. rendelet értelmében egyes anyagkészletek, így: öntöttvas-törédek, ócskavasak, vas- és fémkohászatban használatos tűzálló anyagok, nyersvasak, forró ötvözetek, hengerelt és húzott acélárak, alumíniumok, csapágyfémek, faszén-félék, ásványolaj-félék, nyersbőrök, kikészített bőrök, szőanyagok, nyersgummi és gummi-hulladékok, jármű-abroncsok, papiros és papiros nyersanyagok, gyapjufélék, textilárak, aszfalt-kátrány és szigetelő anyagok, továbbá cukor-konzerv és élelmiszeripari cikkek zár alá vétettek. A zár alá vett készletek pontos és részletes jegyzéke és az a mennyiség, ami zárólva van, a hivatalos órák alatt a közlélmzési hivatal (I. t. Rákóczi-u. 4. sz. a.) helyiségében megtekinthetők.

Értesítem a zár alá vett készletek birtokosait, hogy készleteikkel csak az iparügyi miniszter urnak, vagy az általa megbízott szervnek az utasítása szerint rendelkezhetnek és kötelesek a készleteket a zár alá vétel időpontjában volt eredeti állapotban és minőségben saját költségükön megőrizni.

A 2100—1941. Ip. M. sz. rendelet értelmében a 330—1941. M. E. sz. rendelettel zár alá vett készletekből az iparos, vagy vállalat a hatálybalépés napjától számított egy héten belül külön engedély nélkül felhasználhat annyit, mint abból az anyagból 1940. december 15—21-ig terjedő héten felhasznált, azonban köteles a felhasznált, illetőleg kiszolgált anyagokról feljegyzést készíteni és azt a körülményt, hogy a felhasználás jogos volt, az anyaggazdálkodás illetékes szakbizottságának felhívására igazolni.

Mindazok, akik a zárolt készleteket jogosulatlanul felhasználják, vagy eltitkolják, a 4570—1940. M. E. sz. rendelet 5. §-a értelmében kihágást követ el és két hónapig, — háború esetén hat hónapig — terjedhető elzárásra, illetőleg 8000 P pénzbüntetéssel büntethető.

Hajduszoboszló, 1941. január 21.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.

2111—1941.

#### Hirdetmény.

A tavaszi vetőmag ellátás kérdésével kapcsolatban — a csaiódások elkerülése végett, — értesítem a gazdaközönséget, hogy a szokásos tavaszi vetésekhez, — valamint az elmúlt év őszen vetetlenül maradt területek bevetéséhez szükséges vetőmagot mindenki igyekezzen a saját erejéből biztosítani, mert nagyobb arányú állami vetőmag akcióra nem lehet számítani.

Különösen fontos az árpa, zab és tengeri vetőmag tartalékolása, mert számolni lehet azzal, hogy e terményekből a tavasszal nem áll nagyobb készlet a rendelkezésre.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.

1792—1941.

#### Hirdetmény.

A 8560—1940. M. E. sz. rendelet értelmében az egyes erőtakarmanyfélék zár alá tették s azokból az egyes gazdaságok csak igénylés útján kaphatnak.

Értesítem ennél fogva az érdekelt gazdaságokat (elsősorban a közellátás és köztenyésztés szempontjából fontossággal bírókat), hogy az erőtakarmanyra vonatkozó igényeiket a városi közlélmzési hivatalban (Rákóczi-ut 4. sz.) Kátay István megbízottnál, — az ugyanott kapható igénylési lapon — 15 napon belül 1941. évi március 1-ig saját érdekében jeleítsék be.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.

459—1941.

#### Hirdetmény.

Az iskolán kívüli népművelési bizottság folyó évi február hó 23. napján — vasárnap — a következő helyeken tart előadást:

Délelőtt 11 órakor a Gazdakörben dr. Csomor Benő városi orvos, délután 6 órakor a VI. tizedbeli olvasókörben dr. Vajna István fürdőorvos, délután 6 órakor a VII. tizedbeli olvasókörben dr. Csomor Benő városi orvos a tuberkulózis megbetegedésről s az ellene való védekezésről, délután 6 órakor a IV-V. tizedbeli olvasókörben Literáti Endre polg. isk. tanár: „A székelyek művészetéről”. Az előadásokra az érdeklődő közönség figyelmét felhívom.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.

1581—1941.

#### Hirdetmény.

Felhívom az Országos Földbirtokrendező Biróság által földhöz juttatottakat, hogy amennyiben együttesen kezelt közadó évi részlet, vagy 3 százalékos kamatban 1940. év végével hátralékuk mutatkozik, azt legkésőbb e hó végéig feltétlenül rendezzék, mert ellenkező esetben az ingatlan elvétele iránt ellenük kimozdítási eljárás fog megindulni.

A debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság 50360. II. a. 1940. számú rendelkezése értelmében tájékoztodás végett közlöm az érdekeltekkel, hogy az esedékességi sorrendet illetve a tartozás kiegyenlítési sorrendjét a 190,000—1934 P. M. számú rendelet 11. §-a, valamint a 160,000—1937. P. M. számú rendelet 13. §-a részletesen szabályozza. Ezek szerint abban az esetben, ha a juttatott olyan összeg a terhén fennálló összes tartozásokat (együttesen kezelt közadó évi részlet, 3 százalékos kamata) nem fedezi, a teljesített fizetéseket a késedelmi kamatok kiegyenlítése után mindenkor az esedékesség sorrendjében kell elszámolni. Ha pedig a befizetett összeg az egy évből származó hátralékok kiegyenlítésére sem elegendő, a befizetett összegből első sorban az illető évből származó adóhátralékot, annak kiegyenlítése után az esedékessé vált évirészletet, vagy kamat hátralékot kell kiegyenlíteni.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.